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Εκοιμήθη σε ηλικία 74 ετών ο Επίσκοπος 
Θεοφύλακτος (Μοϊσέεφ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Εκοιμήθη εν Κυρίω σήμερα Τετάρτη 22 Μαρτίου 2023, σε 
ηλικία 74 ετών, στη Μόσχα ο Επίσκοπος της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας Θεοφύλακτος (κατά κόσμο Νικολάι 
Αλεξέεβιτς Μοϊσέεφ), ο οποίος από το 2002 έως το 2011 
διακόνησε στην Επισκοπή του Μπριάνσκ.

Ο χρόνος και ο τόπος της Εξοδίου Ακολουθίας δεν έχουν ανακοινωθεί ακόμη.

Ο μακαριστός ιεράρχης ήταν απόφοιτος της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας με 
πλούσιο διδακτικό έργο. Κατά τη θητεία του ως Επίσκοπος Bryansk και Sevsky
,  6 μοναστήρια άνοιξαν και  δεκάδες εκκλησίες και παρεκκλήσια αναστηλώθηκαν 
και χτίστηκαν.
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Ο μακαριστός Επίσκοπος Θεοφύλακτος ηγήθηκε της κατασκευής του Καθεδρικού 
Ναού της Αγίας Τριάδας του Bryansk, ο οποίος καταστράφηκε στις αρχές της 
δεκαετίας του 1960.  Διετέλεσε πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Περιφερειακού Δημόσιου ταμείου Bryansk “Bryansk Cathedral” από το 2007 έως το 
2011, όταν και ολοκληρώθηκαν οι κύριες εργασίες. Ο καθεδρικός ναός 
καθαγιάστηκε από τον Παναγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και πασών των 
Ρωσιών κ.κ. Κύριλλο την 1η Ιουλίου 2012.

Τον τελευταίο χρόνο διεμένεε την Αγία Τριάδα του Αγίου Σεργίου Λαύρας σύμφωνα 
με απόφαση της Ιεράς Συνόδου και αφού απαλλάχθηκε από τη θέση του 
αντιπρόεδρου της Σταυροπηγιακής Μονής του Αγίου Ανδρέα και άλλες υπακοές 
στο Πατριαρχείο Μόσχας κατόπιν αιτήματος του για ανάπαυση  λόγω της 
κατάστασης της υγείας του,.

Από το 2011, ο Θεοφύλακτος, έχοντας εγκαταλείψει το Bryansk, ζούσε και 
υπηρετούσε μόνιμα στη Μόσχα: ήταν Επίσκοπος Mytishchi και Βικάριος του 
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών, Πρώτος Αναπληρωτής Διευθυντής του 
Πατριαρχείου Μόσχας, Επίσκοπος Dmitrovsky, και είχε επίσης άλλους υψηλές 
εκκλησιαστικές θέσεις.



Ξεκίνησε την ιεραρχική του σταδιοδρομία, όπως πολλοί Σοβιετικοί της εποχής του, 
από την υπηρεσία στις Ένοπλες Δυνάμεις.

Το 1975 αποφοίτησε από το Ινστιτούτο Ιστορίας και Αρχείων της Μόσχας και μέχρι 
το 1978 εργάστηκε ως ανώτερος ερευνητής στα Κρατικά Αρχεία της Περιφέρειας 
της Μόσχας.

Από το 1975 έως το 1990  εργάστηκε ως υπάλληλος του εκδοτικού τμήματος του 
Πατριαρχείου Μόσχας: συντάκτης του τμήματος “Κήρυγμα”, “Θεολογικό Τμήμα”, 
επικεφαλής του τμήματος “Εκκλησιαστική ζωή”.

Από το 1975 έως το 1990, ως μέλος ερευνητικής ομάδας για την έκδοση 
λειτουργικών βιβλίων, συμμετείχε στην έκδοση του κύκλου των Μεναίων (τόμοι 1-
12), σε άλλες περιοδικές και μη εκδόσεις. Συγγραφικά εκκλησιαστικά-ιστορικά 
άρθρα, μελέτες και κηρύγματά του έχουν δημοσιευθεί στην Εφημερίδα του 
Πατριαρχείου Μόσχας, Θεολογικά Έργα και άλλες εγχώριες και ξένες ορθόδοξες 
εκδόσεις.



 


